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Ai gentili Clienti 
Loro sedi 

 

NUOVO MODELLO PER RICHIEDERE IL CREDITO D’IMPOSTA “INDUSTRIA 4.0” 

Gentili Clienti, 
con la presente circolare desideriamo informarvi circa le modifiche apportate alla Finanziaria 
2025 in tema credito di imposta “Industria 4.0”. 
 
I NOVITA’: LIMITE DI RISORSE DISPONIBILI 
 
Relativamente agli investimenti in beni materiali nuovi “Industria 4.0” di cui alla Tabella A, 
Finanziaria 2017:  

• effettuati fino al 31.12.2024, ovvero “prenotati” entro il 31.12.2024 (con ordine accettato 
dal venditore e pagamento di acconti in misura almeno pari al 20% del costo di 
acquisizione) ed effettuati successivamente, il credito d’imposta non è soggetto ad 
alcun limite di spesa;  

• effettuati nel periodo 1.1 - 31.12.2025, ovvero “prenotati” entro il 31.12.2025 (con ordine 
accettato dal venditore e pagamento di acconti in misura almeno pari al 20% del costo 
di acquisizione) ed effettuati entro il 30.6.2026, il credito d’imposta è riconosciuto nel 
rispetto del limite di risorse disponibili pari a €  2.200 milioni. 

 
II NOVITA’: INVIO DI TRE DISTINTE COMUNICAZIONI AL GSE per gli investimenti effettuati 
nel periodo 1.1 - 31.12.2025 ovvero “prenotati” entro il 31.12.2025 ed effettuati entro il 
30.6.2026: 
 

Comunicazione 
“preventiva”  

Contiene le informazioni necessarie ad 
individuare il soggetto beneficiario, l’ammontare 
complessivo degli investimenti agevolabili, 
nonché l’importo del credito d’imposta 
“prenotato”. Rileva ai fini dell’ordine cronologico 
di prenotazione delle risorse disponibili. 

Da inviare entro il 31.1.2026.  
 

Comunicazione  
“preventiva con 
acconto”  

Contiene l’indicazione della data e del 
pagamento dell’ultima quota di acconto per il 
raggiungimento di almeno il 20% del costo di 
acquisizione.  

Da inviare entro 30 giorni 
dall’invio della comunicazione 
preventiva.  
 

Comunicazione  
“di completamento”  

Contiene le informazioni necessarie ad 
individuare l’investimento completato, inclusa la 
data di effettivo completamento.  

Va inviata a seguito del 
completamento dell’investimento:  
- entro il 31.1.2026 per gli 
investimenti ultimati entro il 
31.12.2025; 
- entro il 31.7.2026 per gli 
investimenti ultimati entro il 
30.6.2026.  
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Per l’utilizzo del credito, nel rispetto delle risorse disponibili, rileva l’ordine cronologico di invio 
della comunicazione preventiva. È importante provvedere quanto prima.  

Nel caso in cui al 15.5.2025 sia già stata inviata la comunicazione preventiva/di completamento 
utilizzando il “vecchio” modello, ai fini della prenotazione del credito rileva l’ordine cronologico 
di invio della comunicazione preventiva già trasmessa a condizione che entro 30 giorni dalla 
data di entrata in vigore del nuovo modello (tale data sarà definita con un successivo Decreto), 
sia inviato:  

• il nuovo modello di comunicazione in via preventiva (per le imprese che al 15.5.2025 
hanno inviato la comunicazione preventiva con il “vecchio” modello);  

• il nuovo modello di comunicazione di completamento, con indicazione della data di 
versamento e l’importo dell’ultimo acconto per il raggiungimento di almeno il 20% delle 
spese ammissibili (per le imprese che al 15.5.2025 hanno inviato la comunicazione di 
completamento con il “vecchio” modello).  

Le imprese che inviano il nuovo modello di comunicazione preventiva devono inviare anche le 
comunicazioni successive (“preventiva con acconto”, entro 30 giorni dalla presentazione della 
comunicazione preventiva e di “completamento,” entro i termini previsti).  
Nel caso in cui la nuova comunicazione intervenga dopo i 30 giorni, ai fini della prenotazione 
del credito rileva l’ordine cronologico di invio della nuova comunicazione.  
 
INVESTIMENTI ULTIMATI / PRENOTATI NEL 2024 
 
Per gli investimenti completati nel 2024 ovvero “prenotati” entro il 31.12.2024 (con ordine 
accettato dal venditore e pagamento di acconti in misura almeno pari al 20% del costo di 
acquisizione) e completati nel 2025 non è richiesto il rispetto del nuovo meccanismo di 
prenotazione. 
 
Rimaniamo sempre a Vostra disposizione. 
Cordiali saluti. 
 


